.mﬂmbﬂon dévastatrice pourrait se produire Afin e oty v
el éviler I'emballement de la reéaction ce d-!rn%e{ ﬂﬂumdﬂﬁ"u*‘

refroidissement comportant - un transmetteur de 1 bt
- empeérature (TT) YAl
vanne de contrdle (CV), peraiu . un contraleur

L'oxygéne el I'éthyléne sont combinés et forment le flux d'alimentation du four. Leurs dé
sont respectivement contrdlés par deux vannes de contrle FV1 et FV2. Une conce
elevée d'oxygéne a lintérieur du réacteur conduiralt a une augmentation rapide
température, ce qui pourrait engendrer une explosion due a la décomposition de [I'éthyk
(cette décomposition est accompagnée d'une surpression), La décomposition de I'é hyle
esl lellement rapide que le circuit d'eau de refroidissement n'arrive jamais a cc ¢
lemperature. Aussi, une concenlration élevée d'éthyléne conduil a la formation d'un mé
explosif a lintérieur du réacteur. Pour éviter 'explosion du réacteur, un transmetie
température élevée (TSH) el un transmetteurs de pression élevée (PSH) sont prévus
Quvrir la vanne de décharge VD par le blals de I'unité logique LS. Des concentrations fait
d'oxygéne ou d'éthyléne provoguent des perturbations non dangereuses au niveau ,

réacteur _
Finalement, on note que le reacleur es! pourvu d'une soupape de sécurité (PSV) : ;'f:'i

protégeant contre la surpression. Celte surpression, en plus des causes citées
précédemment, peut étre induite par une alimentalion excessive du réacteur. Par ME
flux d'oxyde d'éthyléne a la sortie du réacteur passe par un clapet anti-retour (CAR)
empécher son retour dans le réacteur, ce qui constilue une source potentielle de surpre
et donc d'explosion. Le débit a la sortie du réacteur est contréle par la vanne FV3.

|
1. Effectuer une analyse HAZOP en considérant les deux parameélres suivants =
- Température a l'intérieur du réacteur, :
- Pression a l'intérieur du réacteur.

Remarque : pour le tableau HAZOP, considérer
mot-guide, cause, conséquences, barrieres.
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2. Construite 'arbie des defaillonces (AdD] ralatif 4 FEmsnemen radoule = Expfasion du
réacteur suife 4 une' defallance dans Jo cireull e refroigissoment. 4, el
corsklbrant |os compasants survants - TT, GV, TIE, PSY, FSH, TSH L& VD
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